



Красная звезда: "Читай - не читай, а отвечать придётся"

Главное военное следственное управление завершило следственные действия по уголовному делу в отношении бывшего генерального директора ОАО «Славянка» Александра Елькина. Об этом сообщил официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин.

Далее, как это положено в соответствии со ст. 217 УПК РФ, военные следователи предоставили Александру Елькину и его адвокатам материалы уголовного дела для ознакомления. Напомним, что бывшему руководителю «Славянки» вменяется девять эпизодов преступной деятельности, квалифицируемых по ч. 4 ст. 204 (коммерческий подкуп), ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 204 УК РФ (покушение на коммерческий подкуп), ч. 4 ст. 159 (мошенничество, совершённое организованной группой в особо крупном размере) и ч. 3 ст. 1741 УК РФ (легализация денежных средств, полученных преступным путём, совершённая организованной группой). По данным следствия, в состав преступной группы, участником которой являлся Александр Елькин, входили также Юлия Ротанова, Андрей Луганский, Николай Рябых, Константин Лапшин, Максим Золотухин, Ирина Вишнякова и Николай Буторов. В настоящее время им вменяется совершение 17 преступлений. В отношении Елькина, Ротановой, Луганского и Рябых избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По словам Владимира Маркина, ущерб, причинённый государству данными преступлениями, составил более 85 млн. рублей. Кроме того, установлено, что обвиняемыми в качестве коммерческого подкупа получено свыше 130 млн. рублей. В ходе выемок у фигурантов уголовного дела обнаружены и изъяты наличные денежные средства в российских рублях, долларах США и евро на общую сумму в рублёвом эквиваленте свыше 750 млн. рублей, которые приобщены к уголовному делу в качестве вещественных доказательств.

Помимо этого, наложен арест на 40 объектов собственности: квартиры, жилые дома, земельные участки, а также дорогостоящие автомобили. На сегодняшний день, как сообщил Владимир Маркин, осуществляется расследование ещё пяти эпизодов противоправной деятельности указанных лиц. Между тем фигуранты другого громкого уголовного дела не торопятся подвести под ним какую-то логическую черту. Вернее, речь об одной фигурантке...

Обвиняемым по так называемому делу «Оборонсервиса» давно предоставлены для



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ознакомления материалы уголовного дела. Большинство из них, как отметил Владимир Маркин, заняли активную позицию по изучению представленных материалов. Например, бывший генеральный директор ОАО «Окружной материальный склад Московского округа Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны» Максим Закутайло уже ознакомился с 250 томами уголовного дела. А вот бывшая руководитель Департамента имущественных отношений Минобороны РФ Евгения Васильева, которой одновременно с Закутайло была представлена такая же возможность, как считают в Следственном комитете РФ, намеренно затягивает ознакомление с материалами.

Как подчеркнул Владимир Маркин, уклонение от изучения материалов дела под различными предложениями и другие способы оттянуть начало судебного процесса не помогут госпоже Васильевой избежать рассмотрения дела в суде, который и поставит точку в вопросе виновности её и всех других фигурантов этих уголовных дел.

В свою очередь, адвокат Васильевой Александр Гофштейн в интервью ИТАР-ТАСС заявил, что его подзащитная «действует в соответствии с законом и не пытается затягивать изучение материалов». При этом адвокат отметил, что «органы предварительного расследования препятствуют нам своевременно знакомиться с делом», не предоставляя для ознакомления в нужное время заключения экспертиз и другие документы. По словам Гофштейна, вопрос об ограничении Васильевой и её защитников в сроках ознакомления с материалами дела пока не ставится следователем. Напомним, что Евгения Васильева обвиняется по 12 эпизодам преступной деятельности, связанной с продажей недвижимого имущества ОАО «Оборонсервис», хищением денежных средств указанного акционерного общества - «мошенничестве, совершённом организованной группой в особо крупном размере», «злоупотреблении полномочиями», «превышении должностных полномочий» и «легализации денежных средств, полученных преступным путём».

По данным Следственного комитета РФ, в организованную преступную группу, участником которой являлась Евгения Васильева, входили также Ирина Егорова, Лариса Егорина, Юрий Грехнев, Максим Закутайло, Динара Билялова и Екатерина Сметанова. Им вменяется совершение 36 преступлений.

Как сообщалось ранее, ущерб, причинённый преступными действиями Васильевой и иных фигурантов уголовного дела, превышает 3 миллиарда рублей. В ходе расследования приняты все меры к возвращению незаконно выделенного из ведения Министерства обороны РФ имущества. На данный момент возвращены в собственность государства в лице Минобороны 100 процентов акций стратегически значимого «31-го Государственного проектного института специального строительства» стоимостью свыше 2 млрд. рублей. Кроме того, наложен арест на



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

недвижимое имущество, ювелирные украшения и антиквариат, принадлежащие фигурантам уголовного дела.

На сегодняшний день осуществляется расследование ещё более 20 эпизодов преступлений данной категории.

06 Ноября 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508768>